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CIRCULAR N° 3
LICITACION ABREVIADA N° 1500158500 – CONTRATACIÓN DE UN SERVICIO DE CONSULTORÍA PARA SISTEMA DE GESTIÓN DE SEGURIDAD DE PROCESOS.
Estimados señores:
Rogamos tomar nota de las siguientes aclaraciones referidas al Pliego de Condiciones Particulares de la licitación de la referencia:
1. Esta Administración ha resuelto prorrogar la fecha de  apertura de la Licitación Abreviada de referencia para el día 04 de octubre a las 14:00 horas.
2. Se anula y sustituye el objeto de la licitación por el siguiente:

I.1 - OBJETO DE LA LICITACIÓN
“La Gerencia de Abastecimiento – Procesamiento y Ejecución de Compras llama a Licitación Abreviada para contratar un servicio de consultoría para Sistema de Gestión de Seguridad de Procesos, y Análisis Cuantitativo de Riesgos (QRA) para Planta La Tablada, de acuerdo con lo especificado en el presente Pliego de Condiciones.”

3. Se elimina del índice el punto I.4 - EQUIPO DE TRABAJO.

4. Se agrega el siguiente punto al numeral I.2 - CARÁCTERÍSTICAS DE LA CONTRATACIÓN - 1.2.1 - Objetivos:
· “Realizar un QRA (Análisis Cuantitativo de Riesgos) en Planta La tablada”
5. Se anula y sustituye la descripción de la Primera Etapa del punto I.3 - PROPUESTA DE TRABAJO quedando redactado de la siguiente manera: 

“Primera Etapa
El trabajo requerido en primera etapa es la realización de un Relevamiento Situacional y posterior Gap Analysis, que permita evaluar y establecer objetivamente cuál es la brecha entre los requerimientos vigentes definidos para un Sistema de Gestión de Seguridad de Procesos (PSM) o Sistema de Administración de Riesgos de Procesos (SARP) tomado como modelo, la disponibilidad y profundidad de aplicación de elementos de gestión existentes para poder alinear la capacitación con las necesidades concretas de ANCAP. Para ello el oferente deberá presentar en forma resumida los modelos utilizados para la evaluación del PSM o SARP, pudiendo ser diferentes para las instalaciones de Logística y de Portland. En aquellas dependencias donde se tenga un modelo implementado, se considerará el mismo y se evaluará el avance en el Gap Analysis solicitado.

Se trabajará en el análisis de la información básica de la empresa: organización, procesos involucrados, servicios, documentación técnica relacionada, en vista a los requerimientos para la implementación del Sistema de Administración de Riesgos de Procesos. Dentro del análisis de la información básica se incluirá la lectura de todos los procedimientos vigentes de la empresa que puedan aplicar al sistema de gestión de seguridad de procesos, incluyendo sugerencias de cambios o mejoras a los mismos las cuales deberán entregarse en forma documentada. ANCAP se reserva el derecho de tomar o no las sugerencias de cambios o mejoras luego de la revisión realizada por el oferente.  

Por otra parte, el oferente deberá elaborar los procedimientos y fichas de instructivos (generales y operativos específicos) que conjuntamente con los referentes de ANCAP se entienda que son necesarios, o que ANCAP solicite en base al conocimiento de sus operaciones, para su posterior revisión y aprobación por parte de la organización, y planificar la posterior capacitación al personal que realizará en la segunda etapa. 

Deberá establecer Programas de Capacitación y Concientización suministrando una propuesta de contenidos, definiendo a qué personal estará dirigido (teniendo en cuenta que abarca a personal de los sectores de energía y de portland), alcance,  duración, materiales, logística, recursos, pudiendo incluirse en el mismo al personal contratado. Deberá contemplar con suficiente profundidad la totalidad de los elementos del sistema de gestión tomado como base. 

Se presentarán programas para los sectores de Logística (energía) y de Portland por separado.

Para esta etapa el oferente indicará en la propuesta la documentación a suministrar por ANCAP o el acceso a la misma, pudiendo realizar todas las visitas previas que considere pertinente a los efectos de elaborar la propuesta. 

En particular para Planta La Tablada se incluirá un relevamiento de datos en la planta  con recorridas por las instalaciones con el objetivo de obtener un Análisis Cuantitativo de Riesgo (QRA) para los siguientes escenarios:

a) BLEVE en una esfera

b) Efecto dominó a partir de BLEVE en una esfera

c) Incendio en toda la superficie de un tanque de almacenamiento

d) Otros escenarios mayores identificados por el oferente

Entregables de la primera etapa:  

- Propuesta de modelos y herramientas a seguir para la evaluación del Sistema de Gestión de Seguridad de Procesos o Sistema de Administración de Riesgos de Procesos para Logística y Portland. 

- Informe de relevamiento de situación inicial y análisis de diferencias respecto a los requisitos de PSM según los modelos considerados. 

- Informe de recomendaciones para lograr el cumplimiento de los requisitos de PSM. 

- Devolución de la evaluación de la documentación aplicable incluyendo sugerencias de mejora o cambios, contemplando la totalidad de procedimientos existentes (generales y operativos específicos). 

- Procedimientos y fichas de instructivos complementarios redactados, para su posterior revisión y aprobación. 

- Programas y contenidos de capacitación y concientización acordados con ANCAP para Logística (energía) y Portland, contemplando capacitación en los procedimientos e instructivos desarrollados en la primera etapa. 

- Presentación a Gerencias del informe de relevamiento, análisis de situación inicial, diferencias respecto al modelo de PSM, y recomendaciones para alcanzar el cumplimiento de los requisitos. 

- Respecto al QRA solicitado para La Tablada, el entregable consistirá en un informe donde se establezcan los distintos niveles de impacto para las personas y bienes materiales y probabilidad de ocurrencia (frecuencia de eventos por año) para estos eventos. Se deberá incluir diagramas de la instalación con los distintos niveles de impacto según distancias y se sugerirán medidas de mitigación y respuestas requeridas. En caso que el software empleado por el oferente lo permita, se incluirá el modelado de las zonas afectadas en cada caso para los diferentes niveles de consecuencias.

6. Se anula y sustituye el punto II.4.2 - Antecedentes y capacidad técnica del oferente quedando redactado de la siguiente manera:

II.4.2 – Antecedentes  y capacidad técnica del oferente

El oferente deberá contar con comprobada experiencia en los últimos tres años en actividades petroleras, petroquímicas y/o industrias del cemento en implementación o participación en sistemas de Gerenciamiento de Seguridad de Procesos; así como también experiencia de los consultores específicamente en acompañamiento a líderes estratégicos en temas de Cultura y Liderazgo en Seguridad de Procesos en compañías de petróleo y gas, petroquímica o del cemento. Al menos uno de los técnicos deberá contar con experiencia específica en la realización de QRA (Análisis Cuantitativo de Riesgos).

Se deberá presentar los antecedentes resumiendo los resultados obtenidos en cada uno de los trabajos realizados incluyendo evaluación de riesgos, auditorías de PSM, implementación de sistemas de gestión de seguridad de procesos. Además como mínimo se adjuntará a la oferta un proyecto similar ejecutado en los últimos tres años en el segmento de Gas y Petróleo en la Industria del Cemento. 

Además se deberá brindar antecedentes del equipo de trabajo según lo indicado en el párrafo anterior, indicando los integrantes del mismo e informando sobre: 

-Formación específica en Seguridad de Procesos y Riesgos.  

-Resumen de consultorías y otras actividades relacionadas con el objeto de la presente contratación en la industria petrolera y/o petroquímica y del cemento.

En todos los casos se indicarán las empresas  y los respectivos contactos (dirección de correo electrónico y teléfonos fijo/móvil) que permitan verificar los mismos.  

Si el Contratista ha trabajado con anterioridad para ANCAP se deberá especificar el tipo de licitación y el servicio realizado.

7. Se anula y sustituye el punto II.6 - CONSORCIOS, quedando redactado de la siguiente manera:

II.6 – CONSORCIOS
Cuando dos o más empresas se presenten conjuntamente a esta Licitación deberán formar un consorcio de acuerdo con la normativa vigente.

1)  Oferta
Si el postulante fuera un consorcio que proyecta constituirse, se deberá presentar:

· Carta intención de constituir el consorcio, con firmas certificadas notarialmente, en la que consten los siguientes requisitos mínimos:

- intención de constituir un consorcio de acuerdo con la Ley N° 16.060;

- nombre y domicilio del futuro consorcio;

- objeto (que debe coincidir con el objeto del llamado) y 

- plazo previsto de vigencia del consorcio, el que no podrá ser menor al tiempo estimado de realización de todos los trabajos ofertados.

Si el postulante fuera un consorcio constituido, de acuerdo con la Ley N° 16.060, se deberá presentar:

· Documento constitutivo del consorcio, otorgado con los requisitos establecidos en el Artículo 502 de la Ley N° 16.060; y en el que se declare:

- nombre de los representantes del consorcio;

- declaración de solidaridad e indivisibilidad de las obligaciones entre las partes integrantes del consorcio; y

- declaración de no modificación del contrato de consorcio sin la previa aprobación de ANCAP.

2)  Adjudicación
Si el consorcio constituido o a constituirse resultare adjudicatario del presente llamado, deberá presentar:

· Contrato constitutivo, debidamente inscripto y publicado, el que deberá contener los requisitos establecidos en el Artículo 502 de la Ley N° 16.060 y los demás establecidos precedentemente.

· Dentro de los 30 (treinta) días calendario de notificada la resolución de adjudicación, el contratista deberá presentar el contrato de consorcio ante Contratos y Escribanía de la Gerencia de Servicios Jurídicos de ANCAP, con las condiciones indicadas anteriormente y la obligación de su no modificación, sin el previo consentimiento de ANCAP.
Transcurrido el plazo citado, sin que el adjudicatario diera cumplimiento a lo establecido en esta cláusula podrán caducar sus derechos, pudiendo ANCAP reconsiderar el estudio de la licitación con exclusión del oferente adjudicado en primera instancia. Si en el plazo indicado no obtuviera la inscripción definitiva del contrato de Consorcio en el Registro de Personas Jurídicas - Sección Registro Nacional de Comercio, y siempre que el trámite de inscripción ante el mismo lo hubiera iniciado dentro de los primeros 5 (cinco) días hábiles de solicitado el requisito, podrá solicitar una prórroga ante la Gerencia Abastecimiento – Procesamiento y Ejecución de Compras, la cual, de otorgarse, no superará 15 (quince) días calendario.
8. Se anula y sustituye el punto III.1 - ADJUDICACIÓN quedando redactado de la siguiente manera:

III.11 - ADJUDICACIÓN

A los efectos de la adjudicación se tendrán en cuenta los siguientes factores en orden de prelación:  

1) Calidad de la oferta - 65 puntos  

Se asignará un máximo de 65 (sesenta y cinco) puntos a la calidad de la oferta, considerando para la misma los siguientes factores: 

· Proyecto (punto II.4.1): se evaluará el ajuste del proyecto presentado a las especificaciones técnicas del pliego así como otros aspectos que el oferente incluya y que puedan resultar de interés, el cual tendrá un máximo de 25 ( veinticinco) puntos.

· Antecedentes y capacidad técnica (punto II.4.2): se evaluará la formación específica en Seguridad de Procesos y antecedentes de trabajos similares realizados en el sector petroquímico y del cemento, considerando el detalle de la información presentada y resultados finales, el cual tendrá un máximo de 40  (cuarenta) puntos.

2) Menor precio comparativo – 35 puntos 

Se asignará un máximo de 35 (treinta y cinco) puntos a la oferta de menor precio comparativo y se prorratearán proporcionalmente las restantes. 

El mayor puntaje comparativo será el valor a tener en cuenta para recomendar la adjudicación.

Se efectuará la adjudicación de ofertas mediante la asignación de puntajes mencionada, pero de manera independiente para las Gerencias de Logística y Portland, de manera que la adjudicación del trabajo en una no estará condicionada a la adjudicación en la otra.
9. En caso de medidas sindicales que puedan retrasar la ejecución de los trabajos, se comunicarán con antelación sin generar sobrecostos, solamente reprogramaciones.

10. Las entrevistas pendientes se realizarán el jueves 20/09/18, previa coordinación de horario con mnodar@ancap.com.uy y jboggio@ancap.com.uy. Para realizar las entrevistas es obligatorio presentar el comprobante de la compra del pliego.

CONSULTA 1: Deseamos consultar la posibilidad de que sean aceptadas ofertas sólo para Logística (Combustible), sólo para Portland, o para ambas en conjunto, si es que algún oferente así lo prefiriere.

RESPUESTA: ANCAP podrá adjudicar de manera independiente los trabajos a realizar en las Gerencias de Logística y Portland (es decir, que se admitirán ofertas que refieran a una sola o a las dos Gerencias y se podrá adjudicar a diferentes oferentes los trabajos en ambas). Para ello, se anulan y sustituyen los siguientes puntos:
III.2 - COTIZACIÓN

Se cotizará en dólares estadounidenses las dos etapas especificadas en el punto I.3 del pliego en forma separada así como también la hora adicional de capacitación indicada en el punto I.5 de dicho pliego. Deberán cotizarse ambas etapas en forma separada para Portland y para Logística, así como la hora adicional de capacitación.
Se desglosará el Impuesto al Valor Agregado, en caso contrario se considerará incluido dentro del precio cotizado.
III.10 - COMPARACIÓN DE OFERTAS
A los efectos de la comparación de las ofertas se tendrá en cuenta el precio total por las dos etapas y el margen de preferencia a aplicar de acuerdo con lo establecido en los art. 41 y 44 de la ley 18.362 y decretos del Poder Ejecutivo N° 371/2010 y 13/2009, disposiciones concordantes y/o complementarias. Se comparará en forma independiente ambas etapas por separado para Logística y Portland.
CONSULTA 2: ¿Cuál es el criterio de ANCAP para definir equipos críticos? Si no lo hubiera: ¿el consultor puede proponer uno?

RESPUESTA: El oferente podrá proponer un criterio de criticidad de equipos, el cual deberá ser validado por los técnicos de ANCAP.

CONSULTA 3: Cuando habla de estrategia de implementación de MOC y libro electrónico de novedades: ¿A qué se refiere con implementación? Ya que en el punto I.2.I indica:
“Diseñar una estrategia para la implementación del Sistema de Manejo del Cambio (MoC) y Libro de Novedades Electrónico de ANCAP, actualmente operativos en las Unidades de Refinación de La Teja y en el resto de las instalaciones que figuran en  I.2.2”

RESPUESTA: Cuando el pliego se refiere a “diseñar una estrategia de implementación del Sistema de Moc y Libro de Novedades Electrónico”, se refiere a proponer un programa de implementación de MoC y Libro de Novedades, con etapas, plazos, responsables.
CONSULTA 4: 1ra Etapa: Surge del pliego como un entregable la redacción de procedimientos e instructivos. Entendemos que esto se realizaría luego de la Etapa de relevamiento, en la etapa 2 ¿Es correcto?
RESPUESTA: La redacción de procedimientos, si bien está previsto que se efectúe luego del relevamiento donde se identificarán los faltantes, está contemplada en la etapa 1. En la segunda etapa se realizará, entre otros, la capacitación en base a dichos procedimientos.

CONSULTA 5: ¿Tienen alguno y qué modelo de SGSS implementado en Logística y Portland? En caso de no tenerlo, ¿Qué flexibilidad existe para proponer un modelo?

RESPUESTA: En Logística y Portland no se cuenta en la actualidad con un modelo definido para el Sistema de Gestión de Seguridad de Procesos, por lo que el oferente deberá realizar propuestas en ambas Gerencias. En Refinería se ha trabajado en base a OSHA 1910.119.

CONSULTA 6: ¿Cuántos procedimientos y fichas de instructivos (generales y operativos específicos) del SGSS tiene actualmente ANCAP en cada negocio o Área?

RESPUESTA: La identificación de los documentos que forman parte del Sistema de Gestión a desarrollar forma parte del relevamiento que deberá realizar el contratista, seleccionando lo que forma parte del SG e identificando faltantes.

CONSULTA 7: ¿ANCAP proveerá un acceso remoto a la Herramienta Informática Institucional Sistema SEG para la revisión y análisis?

RESPUESTA: El suministro de un acceso remoto a la Herramienta Informática Institucional Sistema SEG para revisión y análisis se otorgará sólo en los casos que ANCAP determine.
CONSULTA 8: ¿Qué apoyo y logística brindará ANCAP para la formación y difusión?

RESPUESTA: Respecto al apoyo que brindará ANCAP para la formación y difusión, cabe señalar que la Administración realizará las coordinaciones internas y reservará aulas de capacitación con la infraestructura necesaria en cada caso. El resto queda a cargo del contratista (elaboración de material, etc.)

CONSULTA 9: ¿Cómo se coordina la documentación que ANCAP nos debe dar o debemos acceder?

RESPUESTA: La documentación necesaria para efectuar los trabajos será proporcionada por ANCAP al inicio de los mismos y durante su desarrollo. Se pondrá a disposición los documentos relevantes.

CONSULTA 10: ¿Es posible que CeTAP entregue un abstract de contenidos previo al dictado de los cursos, y entregar el material gráfico y audiovisual a la finalización de los mismos?

RESPUESTA: El oferente deberá presentar un esquema con el contenido de los cursos, el cual deberá ser acordado y validado por técnicos de ANCAP con anterioridad a su realización. El material gráfico y audiovisual podrá ser entregado al finalizar los mismos, de ser necesario.
CONSULTA 11: ¿Cómo definirá ANCAP los responsables por el cumplimiento de cada elemento del PSM?

RESPUESTA: Para el cumplimiento de cada elemento del Sistema de Gestión, se acordará durante los trabajos las responsabilidades internas en la implementación de los diferentes elementos.

CONSULTA 12: ¿Qué potestad tiene el consultor para definir qué elementos de un PSM le aplican como mandatorios a cada una de las actividades de la empresa descriptas en 1.2.2.?
RESPUESTA: El oferente deberá proporcionar su opinión sobre aquellos elementos que se consideran esenciales como parte del Sistema de Gestión, considerando el modelo acordado inicialmente con ANCAP.
CONSULTA 13: ¿Es aceptable para ANCAP orientar los procedimientos, instructivos y la auditoria de seguridad de procesos con un enfoque de Bow Tie?

RESPUESTA: El oferente deberá acordar previamente con los técnicos de ANCAP el enfoque con el que elaborará los procedimientos, instructivos y otros en cada caso.

CONSULTA 14: Entendemos que serían necesarias auditorías de seguimiento.

RESPUESTA: No se contempla en primera instancia la realización de auditorías de seguimiento durante la implementación, pero de todas formas si el oferente lo estima conveniente puede incluirlas a efectos de sugerir la aplicación de medidas correctivas oportunamente. Se incluye como cierre del trabajo en la segunda etapa, la realización de una auditoría final para conocer el nivel de implementación logrado al culminar el trabajo de consultoría.
Saludos cordiales,
lg
NOTA: TELEFONO 1931 -  Internos de Compras Exterior: 3770 – 3625 – 3628.
FAX:  0598–2-1931  3119 – correo electrónico: exteriorcompras@ancap.com.uy
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